

EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XLIV PERIODICO INDEPENDIENTE NUMERO 19.805
TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, su provincia y en toda Andalucía un mes, dos pesetas.—En el resto de la Península a un mes, tres pesetas; un trimestre, nueve pesetas.—En el extranjero: semestre, treinta y seis pesetas.—(Las de fuera, pago adelantado). Número suelto, diez céntimos.
TARIFA DE ANUNCIOS.—Oficiales y de espectáculos, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: en 1.ª plana, 15 pesetas; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50 pesetas; en 4.ª, 3 ptas.—Los demás anuncios: cada centímetro id. en 1.ª plana, 3 ptas., en 2.ª, 1,50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,30.
Decano de la Prensa diaria de esta provincia
TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.—Esquelas al ancho de una columna a un mes, 50 ptas. en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 350; en 3.ª, 150; en 4.ª, 30.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 350; en 4.ª, 150.—Al ancho de seis o siete, se publicarán a no, a juicio de la Dirección.—TARIFA DE COMUNICADOS.—De dos a cien pesetas líneas, a juicio del Director.

Oficinas y Talleres: San Matías, número 30 | Martes 28 de Marzo de 1922 | Apartado Correos, núm. 56 — No se devuelven los originales

Por la Moral y la Religión

El mal y el remedio

Han causado una viva impresión entre los católicos granadinos las acusaciones claras y concretas que en nuestro número del domingo formulamos contra el famoso canónigo Maestrescuela de la Catedral de Granada señor López Dóriga.

Creíamos, y así lo consignamos conscientes de nuestro deber, que era necesario decir con leal franqueza, con sinceridad libre de ambigüedades y convencionalismos, lo que estábamos obligados a decir para extirpar radicalmente un mal tan peligroso para los prestigios del clero, como es la existencia, tolerada por desdoblamiento, por desdén o por cobardía, de un mal sacerdote. Y aunque llegara a dolernos a nosotros mismos tanta crueldad, teníamos que afrontarla sin remilgos, porque ciertas verdades hay que presentarse desnudas ante el público para que no pierdan su valor real.

No es, por lo tanto, la nuestra, una campaña de escándalo, sino de saneamiento moral. La parte escandalosa nos la ha facilitado prodigamente con su conducta y sus intrigas el señor López Dóriga, a quien ya conoce toda Granada. Y no vamos nosotros, ¿quién podría pensar tal absurdo?—contra ningún principio religioso, contra ningún interés eclesiástico, sino en defensa de todo aquello que los católicos estamos obligados a defender a costa de nuestra propia vida si fuera preciso, para evitar que los prestigios de nuestra sacrosanta Religión sean empañados por quien no respeta la dignidad de un sacerdocio.

Católicos somos y profundamente respetuosos con las veneradas instituciones de la Iglesia. Para el clero que sabe cumplir su noble misión cristiana, no tenemos sino palabras de estímulo y de veneración. Y precisamente porque tenemos tan alto concepto de las puras doctrinas religiosas que profesamos, precisamente porque entendemos que la misión sacerdotal ha de ser moralizadora y edificante, es por lo que hemos emprendido esta campaña que no es, ni puede ser otra cosa, que una sincera palpación del sentir católico de nuestra ciudad.

Al señor López Dóriga, ciudadano particular, sin matices sacerdotales sobre sus hombros, no habríamos temido que ponerle en la picota, a la vista del público. Pero el señor López Dóriga ocupa una alta dignidad eclesiástica y es un funcionario del Estado católico español. Y en estos aspectos tenemos el derecho y el deber de analizar sus actos y de impedir con todos los medios a nuestro alcance, el mal ejemplo de quien se olvida que su misión es fomentar los sanos principios morales, acrecentar la fe de los católicos, afirmar las creencias religiosas y robustecer los prestigios del clero.

EN CERVANTES

Despedida de la compañía Santacana

Terminado el viernes sin compromiso en el Olympia, la compañía Santacana, el sábado y domingo ha celebrado dos últimas funciones en el teatro Cervantes, con igual éxito y aceptación.

El notable trágico y la primera actriz señora Guerra, han cosechado nuevos aplausos en *El adúltero*, *Utopía de hijos* y *El legionario*, que han sido las obras representadas.

La compañía ha marchado a Linares.

Según nuestras noticias, Santacana y sus artistas debutarán en Madrid a mediados de Abril, actuando en el teatro de la Princesa y siendo empresa un granadino, don Eduardo Cifuentes, que lo es ahora del Olympia.

BECQUERIANAS

Dices que no he cumplido la promesa que hice de no volver a hablarle más; ¿no comprendes que amando no es válido jurar?

Porque aquí se resiste a una mirada que, humilde, nos suplica su perdón? ¿No ves? Cuando amas, ¿lo sabrás como yo?

Tus ojos expresivos saben hablar.

Son ellos como labios; ¡ojos, empleas hasta para besar!

LETS DE LUQUE Y PESO.

PARENTESIS.

LA CONFERENCIA DE GENOVA

Se acaban los preparativos en todas las naciones, y hasta en la nuestra se advierte alguna diligencia para asistir a la Conferencia de Génova, donde según Paugloss, internacional, va a surgir el mejor de los mundos imaginables. Es posible que así sea, y no he de ser yo quien lo ponga en tela de juicio; suponer lo contrario sería más inhumano que absurdo, con serlo esto mismo.

Se llevan celebradas desde la inicial de Versailles, como sabeis fué un canto heroico y conmovedor a esas deidades casi mitológicas que se llaman Civilización, Justicia y Fraternidad—las de Niza, San Sebastián, Washington y otras que no recuerdo en este momento, y en todas ellas, unos señores muy serios, de gafas de concha y otros lentos, a vuelta de papeles, notas, glosas, libros y discusiones (amen de una verdadera nube de secretarios, intérpretes, mecanógrafos, escribientes y periodistas), apenas si han resuelto otra cosa que la de pasarse unos días, libres de la preocupación hogareña, que pese a los decantadores de las delicias y venturas de la familia, es de un aburrimiento...

El día 3 del próximo Abril, se celebrará en Barcelona una importante Asamblea de las Cámaras de la Propiedad Urbana de España, para la unión y defensa de las clases representativas de este elemento de riqueza, reinando en todas partes un entusiasmo precursor de la trascendencia que revistirá dicha Asamblea.

Habrán rebaja de precios en los billetes de ferrocarril y en el hospedaje de los hoteles.

Los carnets para dicha Asamblea, se hallan a disposición de los propietarios de fincas urbanas que deseen asistir, en las oficinas de la Cámara de la Propiedad Urbana, Plaza de Santa Ana número 20.

Protesta de las Damas granadinas

La Junta de Damas Españolas de esta capital han dirigido al Ministro de Instrucción pública, el siguiente telegrama:

«Excelentísimo señor Ministro de Instrucción pública. Los católicos granadinos protestan indignados contra corruptora enseñanza maestra Normal de Lérida, fruto de la libertad de cátedra y piden enseñanza obligatoria religión y la verdadera libertad de enseñanza, Unión Damas Españolas.—Condesa de Guadiana, Marquesa de Casablanca, Concepción Damas de la Chica, María Benavides, Madres Cristianas, Francisca Velasco de Moreno Agrela, Soledad Benavides de Nostales, Elisa Chacón Pérez del Pulgar, Catequistas, Genera Anguita, María Blanes, María Simón, Inés Baff, Emilia Dávila, Pilar Molina.»

«La Novela Andaluza»

La feliz iniciativa puesta en práctica por los señores Galdón y Jiménez Castillo, de fundar en Granada la publicación que encabeza estas líneas, ha sido vista con agrado por todos los amantes de la literatura.

Ya ha aparecido el primer número, y en él ofrecen sus páginas a todos los escritores andaluces sean o no conocidos, y éste es otro de los actos de amor, porque es indudable que existen en Andalucía un gran número de escritores que, llevando en su espíritu la poesía de este rico privilegio y un ansia de lucha y renovación, que muchos hasta ahora no han encontrado medio de exponer.

La Novela Andaluza puede ser para éstos la puerta por donde puedan pasar al paraíso soñado de glorias y aclamaciones, pregonadas por las exquisiteces de su talento, cerradas hoy por las puertas de bronce de los ya consagrados.

Qué mayor satisfacción para dichos señores, si de entre los que les ofrecen sus trabajos, surge alguno, revelándose de entre los desconocidos, que por su estilo, por su bella concepciónabilidad de asuntos, por la profundidad de ideas y pensamientos, haga que el mundo literario vuelva el rostro hacia Granada con un gesto de veneración y asombro.

Por esto son dignos de aplausos sus propósitos, a los que todos los andaluces nos hallamos obligados en sentarnos con nuestra ayuda, prestándole nuestro modesto pero entusiasta concurso.

F. RUIZ

TEODORO MUÑOZ CREGO

Política

Cumpliendo instrucciones del jefe nacional del partido reformista, don Melquíades Álvarez, el domingo que fué constituido el Directorio del partido con asistencia de los señores Gómez Ruiz, Bonilla, Aguilera, Valencia, López Ruiz, y Ortega Molina. Acordaron comunicar al jefe su constitución y proceder a reorganizar el partido en Granada y su provincia, a cuyo efecto decidieron comenzar los trabajos conducentes a ese fin.

REAL SOCIEDAD FILARMÓNICA

EL CONCIERTO DE HOY

Ayer eran esperados, según lo convenido, los artistas señores Lloret y Franco, a cuyo cargo están los dos conciertos correspondientes al mes actual que deben celebrarse hoy y mañana, según anunciamos oportunamente.

Dichos señores no llegaron en el correo del Sur, ignorándose la causa, siendo probable que esta tarde se encuentren en Granada a hora oportuna para dar la primera audición, cuyo programa es el siguiente:

PRIMERA PARTE.

Se tu mami... Pergolesi
Aria de Rinaldo... Haendel
La rosellina... Schubert
Noche de primavera... Schumann

SEGUNDA PARTE.

Los corales... Bach-Bussoni
La catedral de Angou... Debussy
Los Reyes Magos... Usandizaga

TERCERA PARTE.

Chanson triste... Duparc
De un jardín de Andalucía... Franco
a) Jaemines...
b) El nardo...
c) Heliotropo...
d) Los lirios...
e) El clavel.

Si los referidos concertistas no llegasen esta tarde con la debida atención para cumplir su contrato, se pondrá en conocimiento de los señores asociados, con indicación de las fechas en que puedan celebrarse estos conciertos.

En favor de la Rusia hambrienta

Suscripción del Centro Artístico, a favor de los hambrientos de Rusia: Suma anterior, 3.890,15 pesetas.

Don Norberto Macías, 5 pesetas; don Claudio Fernández López, 5; don E. G. H., 5; profesor y niños de Churrriana de la Vega, 15,50; don Miguel González Pareja, 10; don Francisco Ruano, 5; don Constantino Ruiz Carnero, 3; don Narciso de la Fuente, 3; don Diego Torres Cabrero, 3; don Antonio Delgado Molina, 3; don Manuel Garrido Jordán, 3; don José Oriol Castejón, 1; don Gabriel Galdón, 1; don Antonio Muñoz García, 3; don José Jiménez Castillo, 1; don José Cuadros Zurita, 2; don Antonio Pardo Ruiz, 1; don Francisco Villoslada, 2; don Fernando González, 1; don Pedro Rodríguez, 0,50; don Francisco Flayats, 1; don Antonio Ping, 1; don Cayetano Sarabia, 1; don José Sánchez, 1; don Mariano Zurera, 1; don Beltrán Vialá, 0,50; don Mariano Márquez, 1; don Eloy Gómez, 0,50; don Tomás Oimedo, 0,50; don José López Fernández, 0,50; don Francisco García Yuste, 3; don Matías Pérez, 1; don don Enrique de aquella cantidad. Con cuatro duros se podían hacer muchas cosas, muchas. Se podían comprar muchos paños, muchas pipas; beberse muchos medios chichos; tomarse muchos cafés con tostada...

Suma total, 3.935,70 pesetas.

Confidencia

Con el fin de allegar más recursos para la Rusia hambrienta, este Centro ha organizado una conferencia que tendrá lugar el domingo 2 de Abril a las tres de la tarde en el Coliseo Olympia, estando a cargo del culto catedrático de nuestra Universidad y socio de este Centro don Fernando de los Ríos Urrutia. El tema es el siguiente: «La Rusia hambrienta del Volga. Significación del Valle del Volga en la historia de Rusia y en la economía de Europa. El drama ruso y las ideologías humanistas».

El teatro lo ha cedido gratuitamente para tan humanitario fin su empresario señor Cifuentes.

Esta conferencia ha despertado enorme interés.

Mecánicos

Regalo a nuestros clientes

Más de 5.000 kilos de algodón hila, blanco, primera calidad, para automóviles, vendemos a pesetas 2,25 el kilo, en bolsas de uno y dos kilos.

Agencia FOED, de Granada.

Antonio Molina Gallegos
Campillo Bajo, núm. 45.

El Porvenir

CALZADO ULTIMA NOVEDAD

Imposible competir con esta casa ni en precio ni en calidad.

Gran Vía 10.—GRANADA

LAS HORAS DE AYER

EL PRIMER RECIBO

Los primeros versos que cobra un poeta, el primer trabajo remunerado de un escritor, tiene, a no dudar, cierto encanto único, cierta emoción inefable. Lo que parecía simple y delicioso de la vocación y el entusiasmo, pagado con la propia satisfacción de haberlo producido, ofrece además un valor material, un producto económico. Es cosa que sorprende y maravilla siempre al interesado.

Y en qué emplear las primeras pesetas cobradas por unos versos, por un cuento, por un artículo? ¿Qué cosa será verdaderamente digna de esa ilusión convertida en dinero? Las primeras pesetas requieren la más escausa aplicación. Representan todo el afán contenido, todos los sueños de gloria del que empieza. Se comprende que haya quien guarde como reliquia santa la primera peseta ganada por sus manos. Pero tratándose de gente de pluma no es fácil la reliquia. Duraría lo que las rosas.

Comprar a la novia o a la madre unas flores, algún recuerdo, con el primer dinero de la literatura es cosa digna de un poeta. Bisoso y sonador. Mas la casualidad malogra tantos bellos propósitos...

Los primeros versos cobrados por cierto camarada nuestro en una importante revista, tuvieron un empleo insuspechado y curioso. Nuestro amigo, que andaba muy mal de dinero, sintió que la fortuna se le entraba por las puertas de su casa de huéspedes (que no pagaba) al romper el sobre que contenía el maravilloso papellito mediante cuya presentación en la caja del periódico percibiría el joven rimador veinte pesetas, cuatro duros, cifra fantástica, increíble. Nuestro poeta comenzó a creer en la existencia de Creso y de Roschitz. Los tesoros de los nababs no eran tampoco patraña. Aquellos cuatro duros le abrían las puertas de la riqueza.

Jubiloso, radiante, cruzó las calles de Madrid con rumbo a la administración del periódico. El cajero depositó en sus manos las cuatro monedas de legítima plata; y el poeta salió ufano, volviendo a recorrer las calles con airoso triunfador y ya un poco impertinente, porque no se trataba de dos reales sino de cuatro duros, lo que llevaba en el bolsillo. Muchos afares, hambres y calamidades se aban sobre él; pero ¡qué diaboli todo lo daba por bien empleado; ¡Al fin tenía dinero!

Quiso el azar que el enriquecido vate topara aquel día con cierto camarada consagrado por la fama y bohemio de por vida: viejo maestro que fumaba en pipa y solía acompañarse de un can reñidor. La noticia de los cuatro duros alegró mucho al maestro. Dábale la mas elusiva: no habuena. Y luego le aconsejó solemne y leal acerca del empleo de aquella cantidad. Con cuatro duros se podían hacer muchas cosas, muchas. Se podían comprar muchos paños, muchas pipas; beberse muchos medios chichos; tomarse muchos cafés con tostada...

Nuestro poeta no había sospechado, ciertamente, el empleo de su dinero en ninguna de aquellas cosas. Ni los canes, ni las pipas, ni los medios chichos, le ceducian. Respecto a

PROBLEMAS VITALES

La Mancomunidad sanitaria

Existe en la corte y honra la nación un Instituto de Higiene denominado de Alfonso XII, dirigido por el médico más glorioso de España que cuenta con un servicio de epidemiología, y en cuyo centro según los partidarios de la mancomunidad sanitaria de Granada, ni se sabe bacteriología, en la cual pueda combatir una epidemia, dirigiendo la Sanidad los titulares del Instituto, por que se consumen en dietas el importe de las consignaciones, en vez de emplearlos en agentes microbianos, etcétera, y esto permitamos dudarlo los enamorados de la mancomunidad; y crear por el contrario, que el Instituto Alfonso XII es el centro más capacitado para ordenar con fruto la lucha con las enfermedades infecciosas. Si el Instituto de Higiene de Madrid, consume en dietas de sus profesores la consignación para epidemias, ¿quién suocederá con la mancomunidad? ¿No ha de gozar esta entidad menor consignación que aquel centro? ¿Ya se habla de camiones, de estufas portátiles, de estaciones de desplazamiento, de brigadas volantes, etc., etc., y como todo esto, necesariamente, ha de necesitar personal numeroso, cundrán los sueldos y las dietas y los gastos de viaje y consumirán los técnicos gran parte del presupuesto de la mancomunidad que tal vez no alcance luego para el socorro conveniente de los pueblos

Automóvil despeñado

A las cinco de la tarde del domingo último, ocurrió un lamentable suceso en la carretera de Gültar a Baza, en el sitio conocido por el *Bañista*.

Un automóvil guiado por su dueño don Eugenio Galdón García Torres, vecino de Huelva, cayó despeñado por un terraplén, quedando muerto en el acto, el referido señor Galdón.

Los demás ocupantes del automóvil, don Victoriano Vera Motos, y su señora doña Teresa Pérez Rodríguez, resultaron heridos en graves lesiones.

La Guardia civil se personó en el lugar del suceso y auxilió a los he-

UNA RIÑA

En Tarón Alfonso los vecinos Juan Rodríguez, Alonso y Eduardo Maldonado Galdeano.

El primero, haciendo uso de un revólver hizo un disparo hiriendo gravemente en el pecho al Maldonado.

El agresor ha sido detenido por la Guardia civil.

UNA RIÑA

En Tarón Alfonso los vecinos Juan Rodríguez, Alonso y Eduardo Maldonado Galdeano.

El primero, haciendo uso de un revólver hizo un disparo hiriendo gravemente en el pecho al Maldonado.

El agresor ha sido detenido por la Guardia civil.

UNA RIÑA

En Tarón Alfonso los vecinos Juan Rodríguez, Alonso y Eduardo Maldonado Galdeano.

El primero, haciendo uso de un revólver hizo un disparo hiriendo gravemente en el pecho al Maldonado.

El agresor ha sido detenido por la Guardia civil.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

epidemiados; es decir, que se repite en Granada, centralizando aquí lo que se conserva en Madrid; y vendremos a lo de siempre: Al quitate tú, para que me ponga yo; y en consumir en pago de técnicos lo que los pueblos ingresen, que no será mucho, creemos, sino son del todo incautos, por ser racional suponer que las mismas causas produzcan los mismos efectos.

Y hablando de Granada, diremos que se trata de sacar de las arcas del común 42.000 pesetas; y que con esa suma y las que ingresen proporcionalmente a sus presupuestos todos los pueblos de la provincia, crear una organización sanitaria que allá irá a repartir salud donde quiera que la enfermedad infecto-contagiosa aparezca. Que aseguran los partidarios de esta comunidad sanitaria, que el Instituto de Higiene de Alfonso XII no está capacitado para combatir epidemias, y nos parece exageradillo; pero ¿estará más capacitada la mancomunidad? Que en aquel centro de higiene no se sabe bacteriología.

¿Sabrá más la brigada sanitaria? En el Instituto se consumen en dietas las consignaciones para epidemias; y acaso, la mancomunidad trabajará de balde?

Parécenos también, que hay contradicciones palmarias entre algunas afirmaciones de los adeptos al organismo que se piensa crear; sirva de ejemplo el dicho de que hallaría positiva economía el Municipio, servido por la mancomunidad, y tendría mejor servicio; y el de que los derechos del personal que hoy los desempeña son intangibles; es decir, que los técnicos que hoy sirven al Municipio, adquirirían al depender de la mancomunidad, mayor inteligencia y más brillantes aptitudes, como si fuera la brigada sanitaria como la gramática de la Academia de la lengua, que limpia fija y da esplendor; ¿no serían los mismos perros con los mismos collares?

Afirmase también, que con la repetida creación, los pueblos, cuyos presupuestos no consienten tener lujosos servicios, disfrutarían las delicias de la salud, pues la mancomunidad se encargará de acabar con todas las causas morbosas, motivo de infección. Para ello necesita personal; ¿verdad? Con el especializado que hoy trabaja en Granada, no puede contar, pues respetando todos sus derechos no pueden aumentarse sus obligaciones. Necesita personal nuevo, ¿verdad? ¿estará ahí la madre del cordero? Si el personal existente no ha de trabajar más que en Granada y para Granada, y lo paga Granada descontándole del 1 por 100 que ha de ingresar en la mancomunidad, ¿a qué se pretende que ingrese en el nuevo organismo? Bastaría si su actuación se demostrara ser equivocada, que el Inspector de Sanidad se dirigiera al Alcalde puntualizando la deficiencia, para que se reformara el servicio o mejorase. De manera, y resumiendo que no puede haber economía para el Municipio de Granada, ni mejora de servicio, pues ha de prestarlos el mismo personal y con sus mismas consignaciones; que la mancomunidad no puede desenvolverse económicamente, por lo menos en sus primeros años, y ha de ser un organismo sin médula, pues si el Municipio de Granada entrega a la mancomunidad a cuenta del 1 por 100 de su presupuesto todo el material que posee, deduciendo de las 42.000 pesetas el haber del personal, tendrá abonado lo que haya de aportar en varios años. Que lo propio sucederá con los demás Ayuntamientos de la provincia que de su aportación a la mancomunidad, irán descontando los sueldos y el importe del material con que cuenten; y con estas mermas, y algunos fallidos que resultaran luego, Dios mediante, nos parece que los camiones, etc., tendrán que reducirse, mucho, y que las dietas del personal liquidarán el presupuesto, y la batalla a la epidemia será hirsuta.

Concluiremos por hoy, rogando al público de Granada que no se alarme, si mañana o el otro sintiera estampidos nada tranquilizadores; no son los rifeños; es que dispara la artillería pesada en la estación de despojamiento de la mancomunidad sanitaria.

DE FOMENTO LOCAL CASAS RUINOSAS

En los barrios extremos de la capital existen muchas casas en estado ruinoso, lo que significa una constante amenaza para sus moradores, en su mayoría de condición humilde. En la madrugada del domingo último tuvimos que lamentar una desgracia, que si bien no causó víctimas, afortunadamente, en cambio estos vecinos han quedado en la mayor miseria al perder ropas y muebles, enterrados y envueltos entre los escombros de la casa.

El hundimiento de ésta, al parecer, era de esperar, dado la condición de empalmamiento de la misma, adosada sobre un terreno accidentado y de movido arcaico que, con las filtraciones de las aguas, hizo resaltar la cimentación, causando la inevitable catástrofe.

ojeriza por parte del dueño de la finca denunciada. Pero ahora bien; si la denuncia acarrea disgustos al ser formulada individualmente, puede ser evitado con la creación de una junta compuesta por determinado número de maestros de obras, asesores por el arquitecto municipal, los que girarán visitas de inspección a los barrios, cuyas denuncias tendrán el valor suficiente para llevar a efecto la de restaurar, consolidar o demoler la finca denunciada, quedando al abrigo de toda sospecha, creyendo que el denunciante obra por animosidad hacia la persona del dueño.

Sea de una u de otra forma, el caso es de urgencia, resolviendo el asunto en sentido satisfactorio, para que los vecinos habitantes de casas ruinosas no estén constantemente amenazados por el derrumbamiento de estas miserables viviendas, siendo muchas las que en este estado se encuentran en el Albayzín, y sobre todo, habitadas por ignorantes personas que no saben el riesgo que corren sus vidas, cobijándose en agrietadas y desvencijadas casuchas.

Solo por humanidad debe acometerse la inspección técnica de los edificios ruinosos.

ABEN-HUMEYA

ECOS DE SOCIEDAD

Recientemente ha presentado sus credenciales ante S. M. el Rey y tomado posesión de su cargo, el nuevo enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Chile, en este reino, el excelentísimo señor don Luis Aldunate Echevarría.

El señor Aldunate tiene una larga carrera diplomática, iniciada como secretario de la Legión en París, ciudad en que hizo sus estudios. En Chile ha desempeñado diversos puestos administrativos y ha ocupado en varios períodos un asiento en la Cámara de diputados. Durante la administración pasada sirvió en dos Gabinetes la cartera de Relaciones Exteriores.

Felicítamos al ilustre diplomático señor Aldunate Echevarría por su merecido nombramiento cerca del Rey de España, y cuyas altas dotes contribuirán a estrechar las relaciones fraternales entre Chile y nuestro país.

Se encuentra en Granada nuestro querido compañero en la prensa, redactor de El Cronista, de Málaga, don Juan de Dios Negrillo y Prieto, que durante muchos años ha regentado escuelas de nuestra capital. Sea bienvenido.

Para el día 16 de Abril próximo, se ha anunciado la boda de la bella y distinguida señorita María del Dulce y Nombres Castillo Martín, para el joven e inteligente empleado de la Sucursal del Banco Español de Crédito de esta plaza, colaborador nuestro, el poeta D. Manuel Franco Ruiz.

Con tal motivo está recibiendo el futuro matrimonio valiosos regalos de sus innumerables amistades. Terminado el permiso que le fué concedido, se ha incorporado a su destino el capitán de Infantería don Antonio de Fuentes Cervera.

Alumnos de la Academia preparatoria «Nuestra Señora de las Angustias» (San Matías 23), que aprobaron el sábado anterior el primer grupo completo: En Armería, don Antonio Moreno Sánchez y don Andrés Martínez Ortega; en Intendencia, don Miguel Mesa del Castillo; en Ingenieros, don José Carrillo de Albornoz Pacheco.

Ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita María López Cabrero, para nuestro amigo el joven industrial don Manuel Ramos Garzón.

La boda se celebrará en los primeros días de Mayo próximo. Se encuentra en Granada los señores don Antonio García Utrabo y don Antonio García Alonso, secretarios del Juzgado municipal y Ayuntamiento, respectivamente, del pueblo de Molvizar.

En Pinos Puente, por los señores de Sánchez Mesa ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita María Capilla López, hija del popular ex alcalde y dueño del Salón Mercedes don Emilio Ureña Sánchez y de su distinguida esposa doña Mercedes López Mazuecos, para su hijo el joven labrador y propietario don José Sánchez Mesa.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos. La boda se verificará en el próximo mes de Mayo.

En la iglesia parroquial de San Ildefonso tuvo lugar el sábado en la noche el enlace de la bella y distinguida señorita María Fernández Morales con el distinguido joven don Blas Martínez Fernández; bendijo la unión el virtuoso sacerdote don José Oliveira; fueron padrinos don Juan Martínez Fernández y su distinguida esposa doña Concepción Vilchez Morales. Firmaron como testigos don José Vilchez Morales y don Miguel Vilchez Morales.

La novia lucía espléndido y elegante vestido de seda negra y el simbólico ramo de azahar. El novio vestía de etiqueta. Después de la ceremonia religiosa las numerosas amistades pasaron al domicilio de los nuevos esposos siendo espléndidamente obsequiados con pastas, licores y habanos.

Entre las numerosas personas recordamos a las bellas y distinguidas señoritas Adellita, Encarnita y Pepita García; Conchita, Carmen y Encarna Fernández; señoras doña Antonia Fernández, doña Luisa Martínez y doña Josefa Vilchez y los señores don Enrique Arángel, don Antonio Martínez, don José López, don Emilio Melgarejo, don José Curjel y otros muchos cuyos nombres no recordamos.

Desearnos a la feliz pareja eterna luna de miel.

El día político

La fórmula económica. Los alcaldes de Real orden. El asunto ferroviario

Madrid 27

El interés del día político ha girado sobre el alcance que revestirá mañana en el Congreso los debates relativos a la fórmula económica y a la proposición incidental pidiendo al Gobierno que exponga su criterio acerca del nombramiento de alcaldes.

Respecto al primer punto, se considera probable el planteamiento de un debate previo de carácter político, pidiendo al Gobierno que formule algunas declaraciones, porque insisten bastantes diputados y especialmente los socialistas, en que se desglose de la fórmula económica la parte relativa al problema ferroviario, por su trascendental importancia, especialmente porque faculta a las compañías para la elevación de las tarifas en la forma que juzgan necesaria para su desarrollo y desenvolvimiento y cuya elevación puede ser de un quince, veinte o veinticinco por ciento, que sería el máximo de favor para las empresas.

La discusión de la fórmula será, pues, interesante. En cuanto al nombramiento de alcaldes, se asegura que el Gobierno persiste en el propósito de usar de esta facultad que le concede la ley en cuantos casos lo crea preciso.

En su consecuencia, habrá alcalde de Real orden. Nada se sabe todavía respecto a la forma en que se proveerá la alcaldía de Barcelona.

El miércoles leerá el señor Argüelles en el Congreso el proyecto de transportes, que contiene dos puntos importantes.

El primero se refiere a la creación del Consejo superior ferroviario, que tiene la facultad autónoma de proponer al Gobierno cuanto crea conveniente relacionado con todos los aspectos del problema ferroviario.

La otra facultad se refiere a la obligación de informar en cuanto crea el Gobierno necesario en calidad de técnico.

Las propuestas de este Consejo podrán ser aceptadas o rechazadas por el Gobierno.

En caso negativo, serán devueltas al Consejo; pero no podrá modificarlas.

El Consejo las reproducirá cuando crea que han variado las circunstancias que impidieron llevarlas al efecto.

Entre las facultades del Consejo figura la de proponer las obras nuevas, emitiéndose para ello secciones de papel especial de nueva creación, siendo potestativo en el Gobierno realizarlo en el momento oportuno.

Por el momento se atenderá tam-

bién a la elevación de los haberes en los jornales de los empleados y obreros y a la implantación de la jornada de ocho horas y mejorar al personal de retiros para la vejez.

Por estas causas solo puede fijarse de un modo circunstancial la variación de las tarifas. El Gobierno puede, si lo cree conveniente, disminuir el precio del tráfico ferroviario, compensando esta disminución de trayecto-ria con un aumento en otras líneas reparado proporcionalmente.

El proyecto tiene doce extensos artículos que serán muy discutidos.

El mariscal francés Liautey

Madrid 27

El mariscal Liautey llegó hoy en el correo de Valencia.

Le recibió el ayudante del Rey, Viajaba en el yate «Diana» y el temporal le obligó a refugiarse en Valencia y continuar el viaje por tierra. Considerando un deber de cortesía cumplimentar al Rey, estuvo en Palacio conferenciando con el Monarca más de una hora sobre Marruecos.

Después marchó a la embajada francesa para almorzar.

Esta noche continúa su viaje a Algeciras, donde embarcará con dirección a Casablanca, al objeto de preparar el viaje a Marruecos del presidente Mr. Millerand.

Lerroux a Barcelona

Entusiasta recibimiento. Un mitin

Barcelona 27

Hoy ha llegado el señor Lerroux a esta ciudad.

Le esperaban bastantes radicales, que le ovacionaron calurosamente, pues faltaba ya cuatro años de Barcelona.

Al subir por el paseo de Gracia los grupos de correligionarios repitieron los aplausos.

En la Casa del Pueblo se celebró un mitin para conmemorar el resultado de las últimas elecciones municipales.

Presidió el señor Lerroux y los concejales elegidos.

Se pronunciaron varios discursos.

Después habló el señor Lerroux extensamente, condenando el régimen actual y diciendo que la Monarquía es incompatible con la democracia.

Añadió que el actual Gabinete de Sánchez Guerra, es con lo que apuran la colilla los conservadores.

VINOPINEDO. In píce y cura el raquitismo. Indispensable durante el crecimiento. Energía y recuperativo de todas las edades. El mejor tonico Salud Vigor Fué.

Para las buenas mesas los vinos Rioja de BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS de Logroño. Desdichado del que vive a mal con su detadura, habiendo Licor de Orive que la preserva y la cura.

PALMIL. Purgante Ideal. Es aceite tricinco, pero su fluidez, gusto y aroma alejan del enfermo la idea desagradable de este.

Bazar de Novedades de Eduardo Cervera Avila. MATERIAL Y ACCESORIOS PARA ELECTRICIDAD, CRISTALERIA, LOZA, CERAMICA, ETC., CUADROS, LUNAS, MOLDURAS, VIDRIOS PLANOS, LAMPARAS. Comparad los precios de esta casa con los de otras Reyes Católicos, número 37.-GRANADA. CENTRO DE AVISOS PARA INSTALACIONES ELECTRICAS DE TODAS CLASES Y CRISTALES A DOMICILIO

Considera conveniente que suban al Poder los liberales, aunque sufrirán un gran desengaño porque dentro del régimen actual no pueden encajar las normas democráticas.

Esto les obligará a los liberales a sumarse a las filas republicanas. Habló después extensamente de la cuestión social, diciendo que los males de la libertad se curan con la libertad misma.

Condenó la suspensión de las garantías. Fué aplaudidísimo.

Las relaciones comerciales con Francia

Madrid 27

Ha conferenciado hoy extensamente con el subsecretario de Estado, el delegado francés Mr. Serriuy, tratando de la reanudación de las relaciones comerciales con Francia.

Sobre este asunto persisten las impresiones optimistas.

La Conferencia de Génova

Marruecos

Madrid 27

Esta tarde se acordarán los representantes que han de ir a la Conferencia de Génova.

También se reunieron los ministros de Estado, Guerra y Marina, para tratar del asunto de Marruecos.

Despachando con el Rey

Manifestaciones de Sánchez Guerra

Madrid 27

El señor Sánchez Guerra despachó con el Rey.

A la salida manifestó que mañana se celebrará Consejo en Palacio, el primero después de jurar el actual Gobierno.

Se firmaron los nombramientos de las vacantes del Consejo superior ferroviario a los representantes de Fomento, ingeniero señor Torres Mendizábal, como asimismo a un coronel de ferrocarriles y a un representante del ministerio del Trabajo.

LOS DERECHOS DEL HOMBRE

Un mitin

Madrid 27

Los elementos de la Liga de los Derechos del hombre se proponen celebrar el miércoles un mitin en el teatro de la Comedia, pero se les ha negado el local por destinárselo a los elementos derechistas.

A pesar del obstáculo que se les pone, anuncian que el mitin se celebrará en otro teatro y en fecha próxima, pues cuentan con la autorización de los señores Piniés y Sánchez Guerra.

PROXIMA APERTURA DE LA AGENCIA ANUNCIADORA

El Faro

UNICA EN GRANADA. ESTREBO 4. 2.º PISO.

Consultorio Moderno

DOCTOR CABELLO

Del Instituto de Alfonso XIII, de Madrid. Especialidad en Enfermedades Venéreas, sífilis y de la Piel. Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 8. PRECIO ECONOMICO. Plaza de la Mariana, 8, principal.

Hotel Rosario

— JAÉN — PLAZAS PARA AUTOMOVILES AUTO A LOS TRENES

Se traspasa

un establecimiento de comestibles. Darán razón en la confitería del señor Bailón, Plaza Nueva.

Kustrakias

Yo no pierdo el costumbre de estar trayendo o que lleve, de AKUSTRAKIARME un poquito en la calle Puentezuelas.

SE VENDE

un armario de comedor. Darán razón, Hospicio Viejo, número 12.

UN BANQUETE España en Marruecos

Discurso de Cambó

Barcelona 27

En el hotel Tibidabo celebraron un banquete los regionalistas en honor de los concejales triunfantes.

Asistieron los señores Cambó, Ventosa y otras personalidades. El señor Cambó pronunció un discurso diciendo que hacía tres años que no había hablado en Cataluña.

Explicó su actuación en los Gobiernos.

Dijo que para triunfar había dos caminos: el del convencimiento y el de la imposición.

Se mostró partidario del primero. Habló del problema catalán en relación con el resto de España, diciendo que a la nación le conviene la solución de aquel problema.

España—manifestó—puede ser aún grande sin sus colonias; pero mientras no exista la unidad ibérica, no habrá grandeza.

Habló del problema marroquí, diciendo que mientras no se resuelva el problema catalán, no se podrá resolver tampoco el problema de Africa española.

Por último habló de la fe que le inspira Cataluña.

Sociedad Editorial de España

OFICINAS: COLEGIATA, 7

Casa del «Heraldo»

Presentación de credenciales

Madrid 27

Con el ceremonial de costumbre presentó las cartas credenciales, el nuevo ministro de Turquía.

Asistieron al acto el señor Prida y los altos palatinos.

UN HOMENAJE

Madrid 27

Los representantes de las fuerzas vivas de Córdoba han entregado al señor Sánchez Guerra una carta ministerial con placa de oro como homenaje que le hace aquella ciudad a su paisano.

La carta contiene un pergamino con el escudo de la ciudad de Córdoba, donde aparece la certificación del acuerdo de la Corporación.

El alcalde pronunció frases alusivas, contestándole el Presidente agradeciendo el testimonio de afecto.

Después obsequió a los comisionados.

Es preciso en algunas enfermedades del tubo digestivo—procurar estómago a quienes carecen de él,—por medio de medicamentos que aumentan la secreción del jugo gástrico, la movilidad del estómago y su potencia fortificante para digerir y asimilar. El mejor de todos ellos es el Elixir Estomacal de Saiz de Carios.

MOTORES

Se hacen toda clase de reparaciones en dinamos y motores eléctricos. Se garantizan todos los trabajos. Gran Capitán, 20, Granada

Dr. Francisco Roca SANCHEZ

CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y CIRUGIA. Especial de enfermedades de la PIEL, VENEREAS Y SIFILIS. De TRES a CINCO. Calle Navas núm. 23, 1.º. TELEFONO Núm. 600

Tumultos en el Zacatín

Nos llamó ayer poderosamente la atención que en el Zacatín viéramos congregadas más de dos mil personas, entre Guardia civil, Carabineros y paisanos.

Pero cuál no sería nuestra sorpresa al enterarnos que solo se trataba de guardar cola para entrar a la GRAN SASTRERIA ROMA.

El dueño de ésta, Antonio García Espín, nos aseguró, que tiene hechas unas compras para la próxima temporada, a precios tan baratos que podrá ofrecer QUILCE MIL TRAJES HERCIOS, desde VEINTICINCO PESETAS en adelante.

¡OJO!—Para los trajes a medida se garantiza que se hacen en veinticuatro horas. No confundirse, ZACATIN, 10.

El temporal. El hundimiento del vapor Juan de Juanes. La última operación.

Melilla 17

Continúa con igual ímpetu el temporal de poniente. Los vientos son huracanados, sucediéndose las tormentas con verdaderos diluvios de granizos.

El frío es intensísimo. Esto ha obligado a aplazar la operación de Tugunitz.

Se hacen grandes comentarios sobre lo ocurrido en Alhucemas y sobre el hundimiento del vapor «Juan de Juanes», hundimiento que costó la vida a dos pobres tripulantes.

Todo esto se achaca a falta de previsión.

Respecto a la operación última, parece que el mando sufrió una equivocación empleando los tanques como elemento definitivo, cuando en la realidad no pasaban de ser un elemento auxiliar.

Noticias de Cádiz. El viaje de Berenguer. Los convelecientes y licenciados

Cádiz 27

En este puerto fondó el «Giralda», trayendo al general Berenguer y su familia.

Continúa el temporal. En el expreso de mañana marchará el general a Madrid.

El «Isla Menorca» ha traído a bastantes convelecientes y licenciados.

Importante sesión

Madrid 27

El Consejo del Patronato, ampliado del Instituto Nacional de Previsión, ha celebrado una importante sesión, para aplicar las recientes modificaciones estatutarias recientes, eligiendo vicepresidente a don Rafael Salillas, comprendiendo la Junta de Gobierno ampliada a los consejeros de Vizcaya y Cataluña.

Han sido también designados vicepresidente honorario el vizconde de Eza, y consejeros honorarios don Américo Sela y el señor Blanco Villalobos.

A propuesta de las representaciones obreras, se ha acordado pedir con urgencia la ley de recargo de la herencia y hacer la afirmación de eficacia del retiro obligatorio.

Se acordó asimismo dedicar inmediata atención a la resistencia patral de Cijón.

Asistieron los consejeros parlamentarios de todos los partidos.

ROYO VILLANOVA

Madrid 27

Procedente de Barcelona ha regresado hoy el señor Royo Villanova, donde asistió a un banquete de la Unión Monárquica.

Reconoce que en Cataluña existe un movimiento de opinión, incluso elementos catalanistas que mantienen un ideal, pero dice, el señor Royo Villanova que no puede transigir con aquellos elementos que continuamente fluctúan desde una u otra parte.

El marqués de Alhucemas. Los alcaldes

Madrid 27

El marqués de Alhucemas, antes de marchar al extranjero, ha contestado a las preguntas que le hizo un diario para que expusiera su opinión, sobre el nombramiento de alcalde de Real orden.

Este manifestó, que ya se comprendía que estando en la oposición y honrándose con la dirección de las Izquierdas coaligadas, lo más natural es que se oponga con firmeza a los intentos del Gobierno, que se propone destinar ese magnífico arancel con la obra de la autonomía municipal.

Has tragedia de la vida

Madrid 27

En el Hospital provincial ha muerto hoy Rosario Quintana, herida por su esposo cuando trataba de suicidarse acosado por la miseria.

Leche de cabra

Leche pura de cabra, a 65 céntimos libro, y servido a pipido a domicilio de café a 2 céntimos.

Gran Via 17. Café JAPONÉS

F. ORTI. INGENIERO TALLERES MECANICOS DE PRECISION

Reparación de maquinaria en general y en especial de maquinaria eléctrica. Construcción y venta de las Electrobombas patentadas sistema "Valcarce" Gran Capitán, 18, bajo-GRANADA

Desgracia en Dúdar

En el pueblo de Dúdar ocurrió ayer una sensible desgracia. La vecina de aquel lugar, Carmen Torrecilla Linares, fué muerta por una descarga eléctrica, resultando también tres hijos suyos que trataron de salvarla, con algunas heridas.

SUJETO DETENIDO

Ha sido detenido por la Benemérita de Guadix, Manuel Martínez alias Muni, en cuyo domicilio fueron encontradas ropas y efectos, robados días anteriores en la Casilla del Rey, del dicho término.

Matadero público

Estado demostrativo de la carnización hecha en el día de hoy.

Table with 2 columns: Animal type and Price per kilo. Includes items like Becerros, Bueyes, Vacas, Borregos, Cabras.

Suscríbase a

"EL DEFENSOR DE GRANADA" 2 pesetas al mes

Reñélese y envíese a esta Administración el siguiente BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

D. que vive en número piso se suscribe a "EL DEFENSOR DE GRANADA" (FIRMA)

Granada de de 192

Trabajo honroso para la mujer, con máquina para hacer medias y calcetines «W. in hagen». Las más convenientes para trabajar en casa. Gustavo Weinagen, Barcelona. Aprobado 521.

MOSAICOS Fabricados con cemento Lafarge y a gran presión hidráulica TORRES Y LÓPEZ Real de San Lázaro, núm. 16 GRANADA. Teléfono número 172

Cementos "Lafarge" Únicos para pavimentos y decoración Depositorios exclusivos en la provincia TORRES Y LÓPEZ Real de San Lázaro, núm. 16 GRANADA. Teléfono número 172

TUBOS De todos los diámetros y para todas las presiones TORRES Y LÓPEZ Real de San Lázaro, núm. 16 GRANADA. Teléfono número 172

Cemento Landford El de mayor resistencia que se fabrica en España Cementos corrientes - Cal hidráulica TORRES Y LÓPEZ Real de San Lázaro, núm. 16 GRANADA. Teléfono número 172

Gran "Oportunidad," Agencia general de Encargos Compra-venta de fincas rústicas y urbanas. Acciones y Obligaciones de Sociedades de Granada. Colocación de dependientes, criadas, niñeras y amas de leche. Arrendamiento y permuta de casas. Horas de oficina: de 1 a 3 y de 5 a 9, calle de Luena, 6, Granada.

Gran rebaja en precios desde el 15 de Marzo Arados marca "LEYVA"

Este arado de gran venta en toda España, sigue siendo el preferido por ser el más perfecto, ligero y de mayor profundidad en su trabajo con menos fuerza.

EL MAS ECONOMICO por su gran duración y poco desgaste de sus piezas, cambiables todas a tornillos. Grandes existencias en toda clase de maquinaria Agrícola y Vinícola. Siempre lo más nuevo y de mejores marcas. Gran surtido en piezas de recambio Juan Leyva.-Mesones, 3 y 5 GRANADA

Herniados (Quebrados)

Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, está en Granada y en el Hotel Suizo, únicamente el día 1.º de Abril, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hablar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias.

Peligra vuestra salud.-Ojo en no ser engañados

SE IMPONE LA VERDAD.-ADVERTENCIA: Para evitar perjudiciales equivocaciones debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose y asegurándose primero siempre, de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo, por tanto, buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

COMIDAS DE VIGILIA CONSERVAS DE PESCADOS

- Merluza en escabeche, Merluza en aceite, Langosta, Langostinos, Truchas, Anchoas en Salmuera, Angulas, Bacalao Inglés, Escocia, Labrador, Bacalao a la Vizcaína, Bonito en escabeche, Bonito en aceite, Anguilas, Congrio, Salmón, Filetes de anchoas, Atún, Mejillones, Tén Mariné, Besugo en aceite, Besugo en escabeche.

Conservas Vegetales y de Frutas LA PURISIMA J. MOLERO.-Gran Vía, núm. 20. TELÉFONO, NÚMERO 349.

Vapores Correos del Lloyd Latino

Servicios rápidos y directos para los puertos del BRASIL, URUGUAY y LA ARGENTINA, con los magníficos y modernos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos MENDOZA, PLATA, FORMOSA, CORDOBA y VALDIVIA. Córdoba saldrá de Almería el 18 de Marzo de 1922, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Valdivia saldrá de Almería el 3 de Abril de 1922, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. PRECIOS EN TERCERA: Un entero, 485 pesetas; incluidos impuestos; un medio 250; un cuarto, 125,50. Para más informes, sus consignatarios, Hijos de RICARDO JIMÉNEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75.-Almería, y Plaza de la Constitución, 5 y 7.-MÁLAGA.

La Favorita Mesones, número 49 - Precio fijo

Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad SOLO POR 15 DIAS DESDE EL 27 DE MARZO AL 10 DE ABRIL REGALO 1.000 Cafeteras individuales, completas, al insignificante precio de 1'95 pesetas

AVISO IMPORTANTE

En los Almacenes de maderas de la SANTÍSIMA TRINIDAD, calle Real de San Lázaro número 63, se han recibido nuevas remesas de maderas de pino rojo de muy buena calidad, las que se ofrecen a los precios siguientes, puestas a pie de obra: Tablón pino rojo de clase 1.ª a pesetas 21,00 las 5 varas, 2.ª 19,00 5, 3.ª 17,50 5. Vignetas de todas las escuadras a precios muy reducidos. Grandes cantidades en existencia de maderas de chopo. No comprar sin ver patas maderas y comparar precios. Fábrica de aserrar con transporte a domicilio, a CINCO pesetas hora.

FARMACIA DEL DOCTOR J. NAGLE Catedrático de Química Orgánica Gran Vía 33 y Marqués de Falses Medicamentos de absoluta pureza.-Completo surtido de específicos nacionales y extranjeros. Elixir Histogénico, Dinamógeno, Nacle. Tónico reconstituyente. Bálamo Analgésico, Nacle. Antirreumático y calmante. Laxativo Regulador, Nacle. Cotas Antidiabéticas, Nacle. Suero Antineurasténico, Nacle, inyectable indoloro. Tónico Granular, Nacle. Kola Granulada, Nacle. Laboratorios especiales para Análisis Clínicos e Industriales.

Consulta especial DE Enfermedades de la Piel y Venéreo-sifilis POR EL Dr. Gonzalo Martín Bartrales

Del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid, y de la Sociedad Dermatológica Logroñesa española. APLICACIONES DE SOL ARTIFICIAL: HORAS DE CONSULTA: De tres a seis en su domicilio, Horno de Haza, 32, todos los días, excepto los festivos. De seis a ocho, en el Dispensario de la calle Imprenta, 2 (Plaza Nueva), los martes, jueves y sábados.

Ceregumil

Es el mejor alimento para niños ancianos y convalecientes Debido al gran consumo que se hace de este preparado, conviene hacer presente que hay siempre existencias donde se reciben con frecuencia grandes cantidades. Para su venta al detall, en la Farmacia ALHAMBRA, y al por mayor y al detall en la Droguería ALHAMBRA, del licenciado Ricardo González Sánchez.

PLAZA DE LAS PASERAS Y MARQUES DE GERONA 2 - Teléfono número 60.

ALPARGATAS

con suela de goma; las mejores que se construyen en Granada. Abarcas, Zandalias de goma y Cubiertas usadas de automóvil. Ninguna casa como la de Gabriel Galdé Murciano, Alhóndiga, 32, esquina a la plaza del mismo nombre.

LA PURISIMA

FABRICA DE VELAS DE CERA ESTEARINA Cera pura de abejas, para los monumentos de Semana Santa, a 2,50 pesetas libra. JOSÉ PINEDA.-Alm. Mesones, 18.-GRANADA SE VENDE motor de gas pobre 14/18 H P; puede verse funcionar. Informos don Nicolás Aguado.-Hileras, números 13 y 15, Granada.

Los sordos oyen

Está siendo objeto de las más laudatorias alabanzas, el prodigioso aparato ELECTRO-AKUSTIK maravilloso aparato, con el que todos los sordos oyen, cuyo descubrimiento se debe a un gran técnico de la acústica alemana que, después de largos años de estudios, ha visto coronado su trabajo, con un resultado contundente y definitivo en el difícil problema de hacer oír a los sordos. Los aparatos que ha traído en su reciente viaje a Berlín, la casa Aset única que posee exclusiva de venta del famoso ELECTRO-AKUSTIK en España, Portugal y Sud América, se encuentran a disposición de las personas que deseen ensayarlo en Málaga, los días 30 y 31 del actual en el Hotel Niza, de 11 a 5. Granada, los días 1 y 2 de Abril, en el Hotel Victoria, de 11 a 5. Se recomienda de confíen de personas que traten de sorprender con aparatos inútiles y precios fabulosos, por ser la casa Aset la única que posee la marca registrada del maravilloso ELECTRO-AKUSTIK y la que tiene los últimos aparatos modelo año 1923 sin girar y completamente invisibles. Aparatos especiales para la Comedia, Opera y Gracías En Madrid ASET, Mayor 27. Folleto gratis

¡Agricultores!

Abonad con Nitrato de Sosa de Chile Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 19, MADRID.

ACADEMIA PREPARATORIA

Nuestra Señora de las Angustias Carreras Militares Don Luis Medrano Padilla, capitán de Artillería. Don Antonio de Fuentes Cervera, capitán de Infantería. Nueva convocatoria en Octubre :: 500 plazas A primeros de Abril se empiezan las clases para la misma. RESULTADO OBTENIDO EN LA CONVOCATORIA ACTUAL: Don Arturo Comas Tarragona y don José Ruiz-Cabello Osuna, ganaron plaza en la Academia de Artillería. 23 alumnos han aprobado, hasta la fecha, el primer grupo completo; la mayoría en más de una Academia y con menos de 5 meses de preparación. Internado bajo la inspección de un señor sacerdote. Horas de matrícula, de 11 a 1 y de 5 a 7.-CALLE DE SAN MATIAS, 23.

Pastelería EL SOL

Los productos de esta casa? Nada más rico hasta el día

Puerta Real, bajos del hotel Victoria

Dr. Garcia-Duarte

CATEDRÁTICO DE Enfermedades de los Ojos Consulta de 3 a 5. GRAN VÍA, 52.

Consulta para obreros: De doce a una, en el Consultorio de Especialidades, Colcha 1, pral. Gratuita para pobres: De nueve a diez, en el Dispensario de la Facultad de Medicina.

Préstamos

Se facilitan rápidamente con garantías en la AGENCIA DE LA PROPIEDAD, Gran Vía 3, entresuelo izquierda, de diez y a tres.

VENTA

de una casa, en el pueblo de Viznar. Para tratar y detalles, Café Alameda, de 4 a 6 tarde.

A los Ayuntamientos

Ordenanzas impresas para los gravámenes sustitutivos del impuesto de consumos; referentes a los arbitrios sobre vinos y carnes frescas y saladas. Se venden al precio de 2 pesetas. Los pedidos a don Eduardo Barreros Alarcón, calle de San Isidro, 10, Granada. Enviándolas certificadas aumenta el precio cincuenta céntimos.

Azul para ropa

en bolsita marca CROSMAN, desinfectantes, perfumadas. De venta en todas partes.

QUINTAS

Los que se hallan en servicio activo, pueden reducir a un año su permanencia en filas acudiendo a la Agencia de don José María de Lara, en Madrid, calle Hortaleza 75, principal, y en Granada, a don Casimiro Arroyo, calle Molinos, 17.

Banco Hipotecario

DE ESPAÑA Préstamos al 6 por 100 anual Sobre fincas rústicas y urbanas en toda España.-Tramitación rápida y económica. AGENTE GENERAL

José Martín Payar Hileras núm. 7 y 9, principal. HORAS DE OFICINAS de 3 a 7.

LA SEÑORA Doña Joaquina Albarracín SÁNCHEZ Vinda de Gallardo Ha fallecido el día 25 de los corrientes, habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Su director espiritual, don Francisco Herranz Piguero; sus primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, demás parientes y albaceas, suplican a sus amigos se sirvan asistir a la Misa de Requiem que tendrá lugar el 29 del corriente, a las once de su mañana, en la iglesia parroquial de San Matías, por cuyo favor les quedarán reconocidos. No se reparten esquelas Granada 28 de Marzo 1922

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.-Juzgado de la Merced: Don Valentín López y Compañía, con don Juan Mangas y otros, sobre incidente de nulidad; abogados, señores Camacho y García Valdecasas; procuradores, señores Romero y Rivas; secretario, Sr. Pardo. Juzgado de Ronda: Don Cristóbal Peña, con don José Domínguez, sobre reclamación; abogado, señor Martínez; procurador, señor Donnet; secretario, señor Pardo.

Juicios suspendidos

La causa de Gualchos

Por enfermedad del letrado don Enrique Hernández Carrillo, que se encuentra en Madrid, ha sido suspendida la causa por jurado de Motril, contra Federico Maldonado, por paricidio. Dicha vista se celebrará en el próximo cuatrimestre por nuevo jurado. Por igual causa que la anterior, o sea por enfermedad del abogado defensor, señor Hernández Carrillo, fué suspendida ayer la causa del juzgado del Salvador contra Antonio Martínez López, por homicidio.

Pletto

Se ha recibido el pletto seguido por el juzgado de Mancha Real, entre doña Eloisa Rodríguez del Aguila y otros, con doña Catalina Rodríguez del Aguila, sobre partición de bienes.

Poseción

Se ha posesionado del cargo de juez de primera instancia de Úbeda, don José M. Santiago.

Solicitud

Se ha elevado a la Superioridad con informe favorable la solicitud de licencia del juez de primera instancia de Huéscar, don Tomás Aguilera.

Sentencias

Por la Sala de lo criminal de esta Audiencia, se ha dictado sentencia en causa del juzgado del Salvador, contra Miguel Solá López, por lesiones. Se le impone la multa de 125 pesetas. Del mismo juzgado: Contra Alonso Martínez Beltrán, por resistencia. Se le condena a dos meses y un día de arresto, y a indemnización de 125 pesetas, accesorias y costas.

EL QUIDOR DORRIGA

NUEVOS DETALLES

El derrumbamiento de una casa

Ampliamos detalles a nuestros lectores del derrumbamiento de la casa número 36 de la cuesta de Gómez. Queremos historiar el hecho para que exijan las debidas responsabilidades a quienes las hayan contraído, porque indudablemente hay responsabilidades, como podrán apreciar nuestros lectores cuando les expongamos con detalles cómo ocurrió el derrumbamiento.

Dicha casa está enclavada en un carril llamado de San Antonio, en las inmediaciones de Torres Bermejas.

El dueño del citado carmen, don Francisco Gámez, hizo construir no ha muchos años y bajo la dirección de un arquitecto, un muro en terreno verdaderamente movedizo y arenoso, que al irse resquebrajando con las frecuentes y pertinaces lluvias de estos días, se desplomó estrepitosamente, arrollando a la casa en erestión y derribando gran parte de ella.

Los subalternos del Estado

Los subalternos del Estado que residen en Granada, dirigieron a Madrid el día 26, los telegramas siguientes: «A S. M. el Rey don Alfonso XIII, (q. D. g).-Los subalternos de Granada, agradecen cariñoso recibimiento compañeros de toda España.»

«Los subalternos felicitan a don Luis Díez de Revenga, acogida recibimiento S. M., satisfaciendo gestiones dispensadas por nuestro Soberano.»

«Ministro Hacienda.-Agradecidos cooperación defensa subalternos.-La comisión.»

Artillería Ligera. 4.º Regimiento

Debido a venderse en pública subasta por pujas a la llaña, el día 3 de Abril próximo, a las 11, en el Cuartel de Santo Domingo, dos yeguas de desecho, se hace presente que para tomar parte en dicha subasta, es necesario que acrediten ser agricultores o ganaderos, mediante la presentación de los correspondientes recibos de contribución rústica o pecuaria. Granada 23 de Marzo de 1922.-El Capitán Ayudante, Manuel Torrado.

CENTRO ARTISTICO

La última conferencia

El sábado último dió su anunciada conferencia el médico de la Armada doctor Duarte Salcedo, sobre los Derechos del niño abandonado.

Los niños socialmente abandonados son aquellos que viviendo en el seno de la familia, están en un abandono permanente.

La ignorancia de las necesidades de las mujeres protectoras, la dispersión de las personas de buena fe, y la falta de amplio espíritu humanitario y científico para socorrer, son las causas de que a pesar de la caridad, aumenta la miseria.

El gran elemento de fuerza están en la clase media, que debe procurar unir a las clases extremas y limar sus diferencias que tienden siempre al desequilibrio.

Entre cuantos tuvieron la suerte de estar en la fiesta, se dio el fallecimiento de la bondadosa señora doña Enriqueta Salamanca Bopillar viuda de de Alvarz (q. g. h.).

Después se organizó un baile que duró hasta altas horas de la madrugada.

RELIGIOSA
Santo del día.—San Ruperto.
Liturgia.—La misa y oración vivino son de la feria, con rito semidoble y color violado.

DEPORTES

Ayer quedó constituida la junta directiva de la Real Sociedad Española F. C., en la forma que sigue:
Presidente honorario, S. M. el Rey don Alfonso XIII; presidente efectivo, don Miguel C. I. S. Herrera;

NECROLOGIA

Profundo sentimiento ha causado

DESDE MARACENA

En la noche del 23 del corriente, fué bautizada en la iglesia parroquial de Maracena, una hermosa niña hija de doña Adoración Martínez Romero y don Bernardo Jiménez.

Quejas del vecindario

Para el Alcalde
Nos han visitado varios vecinos de la calle Almazora Baja, quejándose del lamentable estado que con respecto al alumbrado público, se encuentra dicha calle.

Ford
EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL
Precios vigentes para España (con derechos de aduana pagados) y para el Extranjero (sin derechos), respectivamente, de los automóviles FORD:

REUMATISMO
PIPRAZINA MIDY
Los que sufren REUMATISMO, GOTA, ARENILLA, CÓLICOS NEFRITICOS, ARTRITISMO y otros males producidos por el exceso de ACIDO URICO no vacilen y recurran a la PIPRAZINA MIDY
Taller Mecánico DE Precisión
REPARACIONES: en Automóviles, Tractores, Motores a gasolina, Motores a gas, Máquinas a vapor, Centrifugas, Bombas, Aparatos agrícolas y toda clase de aparatos pertenecientes al ramo.
E. DIAZ LOPEZ
Cruz Blanca, núm. 2. GRANADA
(GANADERA DE JAEN)
"San Antonio"
CAL HIDRAULICA
CAL GRASA
Fabrica en Sierra Elvira
Depósito: Plaza Nueva, esquina Cuesta Gomez
Teléfono núm. 512
San Pedro
Tubos de Cemento de diferentes diámetros
Pedro López Guixé San Isidro, 76
GRANADA
ANISOSA
Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís.
Doctor Benedito.-San Bernardo, 11.-MADRID
No vestis en la Feria de don Ricardo Montes Barzén
Reyes Católicos, 20.- GRANADA
¿No más arrugas y pecas??
Si queréis ser blanca y hermosa. Si queréis que vuestras facciones tengan la tersura y lozanía que en vuestros primeros días.
AGUA ARGENTINA
que quita en pocos días las pecas, manchas, arrugas y paño del embarazo, dejando la cara blanca y aterciopelada.
FRASCO GRANDE, 8 pesetas
De venta en Granada don J. Felisberto Sigler Diaz, Perfumería La Orlada Reyes Católicos, 47, duplicado y Zacatin, 40.—Perfumería La Florida, Pablo Rodríguez, Príncipe, 14.—José Baena, Reyes Católicos, 15.—Alonso Torres, Reyes Católicos, 29.—El Buen Tono, Reyes Católicos, y en todas las perfumerías, farmacias y droguerías.
Depositarías en Madrid, señores Marín Durán, Mariana Pineda, 10.
Ama de cría
primeriza, 23 años, con leche fresca, para casa de los padres, dentro o fuera de la capital.—Razón, en la Plaza de San Nicolás, núm. 21.
Se compra
para industria sombrerera, se compra una máquina «Arcadoras», una «Cosadoras» y una «Soplosas», todo en buen uso.—Para tratar, dirigirse a D. Pascual Lucas Conesa, Murcia.

Aviso interesante
Queda resuelto el problema de la limpieza con los JABONES higiénicos y LEGÍAS clarificadas de la nueva Fábrica de Picón de Rafael Molina.—Despacho central: Santa Paula, núm. 2. Esquina a la Plaza de San Agustín. Jabones especiales y económicos

Máquinas GRITZNER Y NEU-HOME para coser
Bicicletas y máquinas de hacer media :: Camas de hierro y madera :: VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
Las Máquinas GRITZNER son las mejores hasta hoy conocidas. Esta es la Casa que más barato vende todos los artículos.
Depósito Central: SAN MATÍAS, 2 y 4.—GRANADA